

社会合作处 2024 年工作总结

2024 年，社会合作处深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，紧扣学校党政要点工作内容，围绕长三角一体化发展战略，瞄准地方产业发展新需求，强化对接，深化协同，稳步推进各项工作，打造学校与地方双向赋能互动发展新模式。

一、重点工作突出“新”，凝聚政校企融合向“新”力

（一）新赛道、新成员

1. 校地合作开辟新赛道：与池州市、六安市金安区、芜湖市繁昌区、南陵县、湾沚区、三山区，安徽皖南康复医院等 7 个地方政府或事业单位签订战略合作协议。

2. 校友分会喜添新成员：成立了南京、宿州、黄山、无锡 4 个地方校友分会；首次成立汽车及零部件行业校友分会。

（二）新模式、新品牌

1. 校地合作开启新模式：采取 1+N 订单化合作模式，与地方政府以战略合作为基础，签订 14 个子协议，推进多领域多层次合作。

2. 校友活动创建新品牌：举办安徽工程大学第一届“校友杯”足球赛，共有 16 支球队、350 多名校友返校参加；搭建政、校、银、企及校友“五方合作”平台，服务安徽省汽车产业的发展，与鸠江区人民政府、招商银行芜湖分行联合举办汽车及零部件安徽工程大学校友企业高峰论坛，芜湖市副市长、安徽省汽车办负责人及行业校友 200 多人参加；89 周年校庆之际，举办在芜湖领导座谈会。

（三）新资金、新制度

1. 到账资金有新增：校地合作专项资金到账 2660 万；接受社会捐赠 244 万，总计 2904 万（未统计学院校地合作到账经费）。鸠江区 835 万元已办理财务手续。

2. 新签项目有扶持：新增池州市、繁昌区、南陵县、湾沚区、三山区等校地合作财政扶持预算资金每年 1900 万以上。

3. 捐赠内容有增加：通过安徽省慈善总会，与亚德客国际集团签订公益助学金项目，安徽高校仅 2 个签约；接受校友企业杭州佰适家具用品有限公司捐赠价值 10 万的 63 件家具。

4. 工作制度新出台：出台《安徽工程大学社会合作管理办法（试行）》《安徽工程大学“纬湃科技芜湖”奖学金评选办法》《安徽工程大学教育发展基金会物资管理办法（试行）》；编撰繁昌区专题、南陵县专题合作简报 2 期。

二、主要工作突出“实”，真抓实干求实效、促发展

（一）校地合作方面

1. 走访对接，多轮洽谈：接待地方政府来校洽谈、由校领导或部门负责人带队组织有关部门和学院前往地方政府洽谈共 25 次。

2. 专题部署，调度督查：召开校内专题校地合作推进会 6 次，对已签约合作专项部署工作；实行调度机制，每两周对 31 个社会合作项目跟进督查，收集整理进展信息 700 余条，形成 23 份工作进展报告上报；推进奖学金评选，形成企业奖学金汇编资料 6 册。

3. 跟进落实，完成考核：顺利通过 2023 年度芜湖市产业创新中心组织的绩效考核及人工智能研究院 2023 年度建设绩效考核；召开 2 次专题会议，部署芜湖市、鸠江区 2024 年度绩效考核工作。

4. 政校联动，助力就业创业：与繁昌区、六安市、南陵县、三山区等举办宣讲招聘活动 4 场次，组织优质企业来校招聘；组织校领导带队走访芜湖市经济开发区、南陵县、地方校友会及校友企业，开展访企拓岗活动；下达安徽工程大学-鸠江区大学生创业扶持专项基金项目 18 项，拨付资金 26.6 万元。

5. 组织协助，开展合作交流：组织校领导参加铜陵市“智汇铜都”人才周启幕仪式和鸠江区“鸠地聚”教育高质量发展校长沙龙活动；组织有关学院赴繁昌区开展项目推进活动 3 场次；邀请安徽合力、长信科技来校开展校企合作交流活动、校园招聘等；协助举办合作企业冠名竞赛活动 16 场次。

（二）校友会基金会方面

1. 加强建设，完成年检与换届：完成校友会、基金会 2023 年度年检工作；完成基金会法人与理事更换及备案工作；完成蚌埠校友会换届工作。

2. 特色活动，赋能“三全六专”：举办校友座谈会 2 次；宣传潘诗良等 6 位校友优秀事迹，邀请杨良保校友参加开学典礼并寄语，发挥校友榜样作用；聘任 168 名 2024 届毕业生为校友联络员；选拔 3 名学生参加“首期安徽省优秀大学生全球视野国际研学交流活动”。

3. 资助育人，关爱困难学生

组织开展鑫龙奖学金、合力奖学金及竞赛奖、纬湃科技芜湖奖学金、长信科技奖学金及比赛、长信科技优秀辅导员评选等工作，奖励师生 200 多人，奖励金额 100 多万。

重点关爱困难学生，开展亚德客慈善公益助学金评选，资助 45 名困难学生，金额 54 万；开展隐形饭卡充值，资助 392 人，金额 7.84 万。

4. 加强宣传，开展校友信息收集

微信公众号推送发布报道 55 篇，向校友们发送传统节日祝福 5 次；收集行业性校友信息，黄山、无锡地区及重点校友信息 349 条。